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ACTA SESIÓN ORDINARIA

CONCEJO MUNICIPAL

FECHA : 28 DE FEBRERO DE 2012 SESIÓN N° 05

En nombre de Dios y la Patria, se abre la sesión a las

15:15 horas, asisten los siguientes señoras y señores

Concejales:

Don Marcelo Teuber Carrillo, quien preside el Concejo.

Doña Marcela Hales Hales.

Don Pablo Garrido Mardones.

Don Fernando Pacheco Bustamante.

Doña María Inés Cabrera Squella.

Don Patricio Lobos Labra.

Don Mauricio Smok Allemandi.

Don Juan Antonio Pasten Tapia.

Asiste, en calidad de Ministro de Fe,

Don Dionisio Vio.

Además, se encuentran presentes los siguientes

funcionarios municipales:

Don Martín Toledo

Don Patricio González

Don Ricardo Guardia

Don Jorge Quezada

Doña Rosa Vidal

Don Pablo Zenteno

Don José Hormazábal

Doña Patricia Schmidt.

Don Fernando Salame.

Don Rodrigo Barros

Don Hernán Gacitúa

Don Gonzalo Molina
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1. AUDIENCIAS PÚBLICAS

EL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO, MARCELO TEUBER:
La señora Alcaldesa está haciendo uso de sus vacaciones. Por lo tanto, me toca
presidir.

Corresponde la Audiencia Pública, le entregamos la palabra al

señor Secretario Municipal subrogante.

EL SEÑOR DIONISIO VIO: Para los efectos de la Audiencia
Pública, se dará la palabra, se solicita que las personas que se identifiquen con

nombre y apellido, y su domicilio en forma fuerte y clara.

Las personas tienen 3 minutos como máximo para hacer su

planteamiento. Por lo tanto, se solicita que se traten de atener a ese tiempo.

1.1. Arreglo de calles

- Recursos destinados a arreglo posterremoto de colegio

- Carencia de médicos y remedios

LA SEÑORA GEORGINA SOTO: Mi domicilio es Poeta Whitman
1458.

Hace un año que estoy viniendo a todos los Concejos públicos,

para que arreglen la calle Poeta Whitman que está hecho un asco. Tenemos

baches, hundimientos, calzadas levantadas.

Los señores Norambuena y Hormazábal la fueron a ver, dijeron

que iban a hacer un bacheo. Hablé con el señor Iván Espinoza.

Me dijeron que había salido el plan para bacheo, cosa que todavía

no llega a concretarse en la calle.

Ahora viene el invierno, tenemos aguas lluvias que vienen del

cerro y se apoza toda en mi casa y justo al frente hay un forado que tiene más de

dos metros.

Entre los vecinos hemos estado arreglando la calle, pero no hay

solución de parte de la Municipalidad para que vayan a ver la calle en que
condición está.

La calle tampoco tiene salida, es entrada y salida de una

bocacalle, el camión de la basura con los hoyos que tiene, entra hasta la mitad, y

nosotros tenemos que llevar la basura a la esquina donde vive el señor Donoso,

donde están los conteiner.
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LA SEÑORA GEORGINA SOTO: Un camión de la basura casi se
da vuelta en General Clark con Poeta Whitman, eso es demasiado peligroso.

Vengo acá nuevamente porque quiero soluciones, he dejado los

pies en Secplac, en el 4o, en el 5o, 6o piso y donde me han mandado. He traído

fotocopia de los hoyos, he traído todo y la firma de los vecinos y la única solución

que me dieron es que fuera participativo y la gente no tiene plata para hacer eso.

Me comentaron que en Patronato había salido gratis la

pavimentación, cero costos para los vecinos, siendo que ese lugar tiene mucho
más plata que nosotros.

EL SEÑOR DIONISIO VIO: Se va a derivar su planteamiento a la
Dirección respectiva para que le respondan

EL SEÑOR EDUARDO DONOSO: Mi domicilio es Calle General
Patton 0988, Población Delano Roosevelt, fono 6218612.

Quisiera que el señor Mauricio Smok, no interviniera cuando yo
intervengo, nunca le he faltado el respeto.

EL SEÑOR DIONISIO VIO: Tiene que hacer el planteamiento, no
dirigirse a los señores Concejales.

EL SEÑOR EDUARDO DONOSO: De acuerdo a El Recoletano,
que publica el Municipio, hay "pavimentación de veredas, calzadas del Barrio

Patronato, proyecto en ejecución y que contempla la pavimentación del 20% de

las veredas y el 80% de las calzadas, esta iniciativa demanda una inversión de

más o menos 830 millones de pesos y beneficiará a más de dos millones de

personas que visualmente transitan por este barrio".

En la misma foto hay otra información que dice "sector norponiente

y Patronado, monto de la inversión mil 796 millones 192 mil pesos".

Si todo esto lo hace el Municipio gratis, para ese sector, por qué a

mi sector, que es de la tercera edad y son jubilados, quieren hacerlos pagar la

pavimentación, creo que eso es injusto y los señores Concejales, antes de aprobar

cosas así, creo que tienen que recorrer el sector y ver.

Tengo 4 poblaciones, que son Juanita Aguirre, Villa Los Aromos,

Aurora de Chile y Población Roosevelt y el sector de 8 Norte, donde hay 18 calles

en malas condiciones y las veredas en peor condiciones. Hay sectores que no
tienen veredas.

Hasta cuándo nos postergan, llevamos dos períodos del señor

Cornejo y un período con esta señora, y todavía nada se hace por solucionar

nuestros problemas.
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EL SEÑOR EDUARDO DONOSO: En mi población tengo Poeta

Whitman, General Clark y otras, porque General Clark la cerraron, le hicieron

escalera de 26 metros, si la hubieran dejado abierta la población tendría una calle

de subida y una de bajada, ahora tenemos sólo una calle de subida y de bajada y

cuando se produzca un accidente grande, ya se han producido 3 incendios, los

cuales se han quemado más de 10 casas, por el problema de la poca circulación

que tiene la población.

Respecto al colegio, quisiera saber cuánto fue la inversión que se

hizo en la reparación post terremoto. En ese sentido todavía no han informado y lo

he denunciado un montón de veces, lo mismo que las calles.

En el Sapu ha habido días en que no ha habido médicos para

atender la gente, creo que el sector Valdivieso es hora que los señores Concejales

vean cómo pueden solucionar el tema que nos aqueja, porque tenemos incluso

falta de remedio.

EL SEÑOR CONCEJAL FERNANDO PACHECO: Se hace un

juicio de valor a los Concejales, quisiera dejar en claro que nos hemos

manifestado en varias ocasiones de lo mismo que está manifestando el señor

Donoso, por lo tanto, antes de hace un juicio de valor, debiera informarse a ver

qué Concejales han dicho una cosa y cuáles han dicho otras.

EL SEÑOR DIONISIO VIO: Vamos a tomar su planteamiento, se
va a responder, tengo entendido que las platas de Patronato vienen del Gobierno

Central, pero se le va a dar una respuesta como corresponde.

1.2. Arreglo de Plaza y eliminación de basurales en Villa San

Cristóbal

LA SEÑORA GLADYS LATUS: Mi domicilio es Villa San

Cristóbal, a 3 cuadras de la antigua Municipalidad, donde se está haciendo en

frente el parque infantil, que está quedando muy lindo, pero hay muchas quejas

respecto a una plaza que tenemos en la Villa.

Esta es una Villa que se compone de 20 o más block y 3 torres.

En la última elección del señor Cornejo se le puso pasto a la plaza,

nunca más se !e hizo algún arreglo más que colocar las tablas que se quiebran a

los asientos donde se sientan los abuelos.

Mi padre es una persona de 70 años, sufrió accidente vascular, el

cual está impedido de caminar, no habla, su única entretención es la plaza.
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LA SEÑORA GLADYS LATUS: Vivo al frente de la plaza, en una
de las torres, donde llegué a los 6 años, tengo un departamento y compré otro

departamento, porque encontré que era una buena villa, que se estaba

preocupando la gente de ella. Pero, he visto muy poca preocupación de parte de

la señora Alcaldesa, que tuvo una pasada en diciembre por la villa. Traté de

acercarme a ella para conversar, y ella fue muy mal educada, no me dejó hablar y

siguió caminando y saludando con la mano como que esta era una presentación.

Mi petición, es un poco de preocupación por los ancianos y los

niños que ocupan esa plaza y el mal cuidado y la cantidad de perros que existen,

en esa plaza se juntan alrededor de 20 perros, en la semana llegó una carnada de

6 perros más, es terrible vivir esa situación escuchando el ladrido de los perros

todo el día y peleando entre ellos. La gente no se puede acercar a las plazas

porque los perros se han hecho dueño de las plazas.

En enero mandé un correo electrónico a la Municipalidad, en la

cual se supone que ustedes leen, pero hasta hoy no tengo ninguna respuesta, la

señora Alcaldesa tiene Facebook, a la cual le mandé una invitación para hablar

con ella, la cual no me ha contestado.

EL SEÑOR DIONISIO VIO: Nos queda clara su petición, y vamos

a remitir su solicitud a la Dirección de Medio Ambiente Aseo y Ornato, para que se

le dé una solución y una respuesta.

LA SEÑORA GLADYS LATUS: Eso espero, porque me gustaría
dejarlo público.

EL SEÑOR DIONISIO VIO: Recordarle a los vecinos que vayan a

hacer uso de la palabra, que acá estamos para que la gente haga planteamientos

o solicitudes, no para entrar a descalificaciones o reclamos, porque no les gusta la

Administración.

Sólo hagan sus planteamientos y solicitudes, eso se los

agradecería, no es esta la instancia para otro tipo de reclamos.

LA SEÑORA CAROLINA PINTO: Mi domicilio es El Salto Chico

1290, Departamento F, Villa San Cristóbal.

Desde el año 2008, estamos viviendo el problema de apariciones

microbasurales en nuestro sector, en estos momentos es un problema sanitario,

hemos encontrado ratones, infecciones, etc.

Me acerco a ustedes para pedirles una reunión con las personas

responsables, ya sea Aseo y Ornato y Sanidad, porque esto ya pasó de ser un

problema de Aseo y Ornato, para que ustedes puedan ver las propuestas que

como vecinos tenemos.
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LA SEÑORA CAROLINA PINTO: Esto es en la Villa San
Cristóbal, que hay 4 focos graneles de basura, hemos estado limpiando estos dos

últimos domingo, pero es igual, la dirección exacta es Salto Chico con Unión,

María Graham, la plaza que está en Puma, Las Galaxias con Unión, todo desde El

Salto Chico hasta Recoleta.

1.3. Solicitud de pavimentación participativa

LA SEÑORA VIVIANA CAPDEBIL: Mi domicilio es Edgard Alian
Poe, al final de Valdivieso.

Vengo a representar a mis vecinos, como delegada.

Estamos haciendo un comité, porque nuestra calle está en mal

estado.

Los más afectados son los niños y los ancianos.

El otro día una vecina que estaba embarazada salió a comprar y

se hizo esguince en el pie.

Tenemos demasiados eventos y queremos poder intervenir en la

pavimentación participativa, que nos puedan ir a evaluar.

Traigo la firma de mis vecinos propietarios, están todos de

acuerdo que podamos participar y una carta para la señora Alcaldesa, para ver si

podemos hacer una Audiencia con ella.

EL SEÑOR CRISTIAN PASTENE: Mi dirección es General Patton
0712, dirigente de la Coordinadora Valdivieso.

Me sumo a lo que dijo el señor Concejal Fernando Pacheco, hay

que tener información antes de hablar de los Concejales, cualquiera sea.

Tema pavimentación en las calles, en la Roosevelt es una realidad

que existe, hay que arreglar varias calles, no sólo Poeta Whitman, General Patton.

Estamos con el mejor ánimo de conversar con algunos dirigentes

de la Junta de Vecinos, la Coordinadora Valdivieso, hemos tratado que este

problema se resuelva a través de los proyectos participativos con los vecinos.

El problema que pasa en algunas calles es que no todos los

vecinos tienen los medios para pasar la plata que corresponde, pero nos hemos

planteado en esos casos que tienen ficha de protección baja y tienen problemas

para dar esa plata, hacer actividades en los pasajes para tratar de juntar los

fondos de hacer los proyectos participativos.
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EL SEÑOR CRISTIAN PASTENE: Lo que sí queremos es agilizar

el tema, trabajarlo con los vecinos, con las organizaciones sociales, con la Junta

de Vecinos y con la Municipalidad para lograr este proyecto.

Respecto a la calle que dijo la vecina, esa calle está en polémica

durante mucho tiempo, según yo, la mayoría de las personas de la población, no

quiere abrirla, y no tenemos ningún problema, las personas que estamos en contra

de eso, como la Junta de Vecinos o como las organizaciones sociales en hacer un

proceso democrático y hacer una votación, si se quiere o no quiere abrirla para

que la Municipalidad actúe, si realmente la abre o no.

No queremos pelear con nadie, pero hay mucha gente que no

quiere y algunos que sí, que mejor que podemos hacer un llamado con la Junta de

Vecinos, y la Coordinadora, y podemos hacer un llamado a la comunidad, para

que voté si está de acuerdo con cerrarla, o sea que siga así o si está de acuerdo

con abrirla, si la comunidad entera de la Roosevelt o la mayoría dice se abre,

todos vamos a acatar y la abrimos, y para eso le pediremos el apoyo a la

Municipalidad de los vecinos, creo que decir que toda la población quiere abrir la

calle no corresponde.

Se cierra la sesión 15.40 horas
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